

# 资源化利用 科学化管理 大竹县农业生产废弃物有了好去处

养殖——废弃物资源化利用——果蔬种植”的新型环保种养结合模式，是川东片区首个达到国际水平的智能化蛋鸡养殖基地。合作社年存栏蛋鸡约有13万羽，年产鸡蛋2000吨，年产有机肥2500吨。”正在通过可视

系统查看合作社运行情况的合作社负责人刘文君喜滋滋地说道。快活福达养殖农民专业合作社的循环养殖模式只是大竹县农业生产废弃物资源化利用的一个缩影。近年来，大竹县聚焦畜禽粪污、农作

物秸秆、废旧农膜及废弃农药包装物等农业生产废弃物利用管理，坚持就地消纳、能量循环、综合利用的原则，通过政府支持、市场运作、社会参与的方式，加快推进农业生产废弃物资源化利用，持续改善农村

人居环境。仅2020年，该县畜禽的粪污综合利用率达92.73%，秸秆综合利用率达90.8%，农膜回收利用率达81.2%。除此之外，大竹县还加快畜禽养殖废弃物资源化利用步伐，坚持源头减量、过程控制、末端利用管理路径，着力构建种养结合、农牧循环的可持续发展新格局。大竹县共投资1.25亿元用于实施畜禽粪污资源化利用，在全县新建各类粪污处理池9.2万立方米、雨污分流沟2.86公里，建设了30万吨粪污处理有机肥厂1个，铺设纳管管网187.5公里、田间管网12.95公里，购置粪污处理设施设备3686套、不锈钢节水器1.27万个，完成养殖场粪污处理设施设备升级改造183家，实现全县规模养殖场粪污处理设施配套全覆盖。同时，该县还大力发展“猪(牛、羊、禽)——沼——果(菜、草)”种养循环、有机肥加工、肥水发酵利用等粪污资源化利用模式，共建成沼气池3万余立方米、异位发酵床2万余平方米。

在秸秆综合利用方面，大竹县以秸秆综合利用“五化”技术为主线，通过技术推广、示范带动、新型经营主体推动，加快推进秸秆资源



### 坝坝会上解难题

近日，广安市广安区白市镇月光村村委会坝坝会一派热闹景象。当天，白市镇相关负责人与村民们共聚一堂，召开了“人民阅卷·广安行动”村头问政坝坝会，镇相关负责人通过面对面接访的形式，收集群众意见、聆听群众心声，旨在积极化解群众身边的烦心事、操心事，切实提升群众的参与感、获得感和幸福感。(廖小兵 曾静 吴俊虎 摄影报道)

## 区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO

### 理县

#### 探索“村企联亲”乡村治理之路

本报讯 近年来，阿坝州理县深入开展“村企联亲·共促振兴”行动，以“组织共建、困难共帮、产业共兴”为关键举措，推动村企深度融合、同频共振、互助共赢，持续为乡村振兴和基层治理注入活力。组织共建，构筑党建引领“新高地”。该县通过党支部、班子队伍“组织共建、活动同抓、资源共享”模式，将组织优势转化为发展动能和治理效能。强党建促联建，组织全县22家企业“一对一”结对联建22个村，共同制定党建联建目标计划，把联建工作成效作为评优评先的重要依据，引导更多企业加入其中，助力乡村发展；强阵地抓活动，通过党组织联办“主题党日”活动和各类文体活动，激发村企联建活力，将党建软实力转化为发展硬实力；强共享重融合，通过共享党建工作信息、共用党员教育设施、共享党建人才资源，推进村企党员结对帮带、互促提升，同时，建立村企联建联络员制度，选派联络员44名，召开联席会议36次，畅通村企联建运行机制。困难共帮，构建基层治理“新格局”。帮扶过程中，帮扶企业帮助联系村厘清发展思路，找准短板弱项，因地制宜制定帮扶计划，解决联系村的实际困难。聚力共商解难题，梳理问题症结，找准瓶颈难点，通过上门走访、座谈交流和问题征求等形式，解决各村

实际问题7个，并整理形成详细的村情清单和解决问题的有效方案；爱心共筑携手行，联建企业通过捐款捐物、助学、助老等帮扶形式，共走访慰问困难党员、群众578人次，资助2名大学生每月生活费800元，为就业困难人群提供岗位246个；人才共育促振兴，建立村企互培、互聘、互动的人才共育制度，聘请联建企业党员、高管、专家人才担任村发展顾问，帮带培育村干部，选派技术能手、经营骨干到村进行创业辅导，强化“头雁”引领作用。产业共兴，激活强村富民“新动力”。由政府负责“牵线搭桥”，厘清资源优势、发展优势，建立长效发展、合作共赢机制。“一村一品”谋发展，聚焦全域旅游，深化农旅融合，找准发展路径，推进古尔沟村神峰温泉、吉柯村多彩红叶等乡村特色产业集群建设，撬动村企发展内生动力；产业共培提增收，坚持把培育产业、壮大集体经济作为村企联建抓手，引导条件成熟的村党支部成立产业发展合作社，壮大村集体经济，采取“村集体+农户+企业”的合作模式，促进村集体经济和农户“双增收”；项目共挖促共赢，帮助村企双方找到最佳的合作项目、最优的联建模式，让村级收获资金、技术和管理等资源，帮助企业解决生产资源、用工难问题，实现“1+1>2”的效果。(王明明)

### 内江市市中区

#### 推动宣传思想工作再上新台阶

本报讯 为进一步贯彻落实好中央、省、市相关会议精神，推动全区宣传思想工作再上新台阶，10月20日，内江市市中区召开宣传思想工作推进会。市委常委、宣传部部长曾靖钧出席会议并讲话。区委宣传部、区委各部委、区级各部门相关负责人参会。会议通报了今年以来市中区意识形态、宣传思想工作、党史学习教育等工作开展情况，安排部署下一步工作，各部门主要负责人作交流发言。会议要求，要坚持和加强党的全面领导，坚持思想工作“两个巩固”的根本任务，努力营造宣传思想工作良好氛围；要推动

宣传思想工作不断强起来，抓好宣传思想工作的中心环节，科学认识网络传播规律，推动文化产业高质量发展。会议强调，要配优配强宣传文化工作队伍，切实提高宣传文化工作队伍素质能力，加强宣传文化系统党风廉政建设，持续深化“四力”教育实践，持续开展宣传文化战线提能行动，努力打造一支政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的宣传思想工作队伍，为市中区建设“创新开放活力区、现代产业新城、滨水公园城市”，争创全省县域经济发展先进县，提供坚强的思想保证和强大的精神力量。(李乐 段丹)

### 龙马潭区

#### 营造爱粮节粮浓厚氛围

本报讯 为进一步增强全社会的爱粮节粮意识，保障国家粮食安全，近日，泸州市2021年世界粮食日和全国粮食安全宣传周活动在龙马潭区万达广场举行。“老人家，您在挑选大米时要注意‘一看、二抓、三闻、四尝’哦！”活动现场，工作人员正忙着向过往群众普及爱粮节粮知识。当天，现场还设置了精品粮油产品展示展销区和粮油科普区，组织本地粮油企业展销精品粮油及特色产品，如米、面、油、麦片、红薯粉等，受到市民的喜爱，大家纷纷品尝下单。“我们通过设置精品粮油产品展示展销区和粮油科普区、设置宣传台等方式，面向各机关、企

事业单位及广大群众开展爱粮节粮宣传教育活动。”泸州市发展和改革委员会粮食和物资储备科相关人员介绍，下一步，将持续开展全国粮食安全宣传周活动，通过进学校、进机关、进社区、进家庭“四进”活动，在全社会营造爱粮节粮浓厚氛围。据了解，近年来，龙马潭区实施粮食低温库改造2.75万吨，实现低温储粮、节能减损、提升粮食品质，进一步保障粮食安全。同时，积极引进西南食谷、和润粮油等两大粮油企业，大力推进全区粮食收储、物流、加工等基础设施建设，进一步促进粮食产业发展。(陈涛)

### 阆中市

#### 多举措做好土壤污染防治工作

本报讯 为保障耕地质量安全、粮食安全和农产品质量安全，今年以来，南充阆中市农业农村局狠抓“三个关键”，全力推进受污染耕地安全利用，做好土壤污染防治工作。

抓实地核查，确保点位准确。根据土壤类别划分成果，阆中市农业农村局组织专人对县域内的7个乡镇9个受污染耕地点位进行实地勘查，结合乡镇、村(社)的田块经纬度信息，精准确定污染

地块区域范围，核实种植现状。抓专业培训，确保技术落地。为做好受污染耕地安全利用，阆中市农业农村局与生态环境局联合出台了《阆中市受污染耕地安全利用工作方案》，并组织专家开展了《土壤污染防治法》《轻中度污染耕地安全利用与治理修复推荐技术名录》等法律法规知识培训和现场技术指导，打通技术落地“最后一公里”，

确保农艺措施落实到田、明确到人、推广到户。抓台账管理，确保做实做细。该局完善受污染耕地安全利用台账，对各项工作的推进情况、完成情况收集整理，做好数据分析，并将分析结果充分运用到耕地安全管理中，进一步做实做细相关工作。(本报通讯员 莫子君)

## 乡镇动态 | XIANG ZHEN DONG TAI

### 然乌乡

#### 建设农产品综合营销服务中心

本报讯 日前，笔者来到甘孜州乡城县然乌乡纳木村主村中心，只见工人正忙着粉刷墙壁、布置线路、安置门窗……各项工序有条不紊。据了解，该服务中心占地160平方米，目前工程框架主体已基本完成。中心共分为两层，一楼用于集中展示然乌乡苹果、车厘子、蜂蜜、水磨糌粑等特色农副产品，二楼玻璃房设有包间休闲消费及大型户外LED电影播放场地。农产品综合营销服务中心的建设是然乌乡走“小而特”精品农特产品的“餐饮+休闲”的乡村振兴有力之举。近年来，然乌乡紧紧抓住巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接的机遇，高度重视农特产品销售工作，牢固树立创新发展理念，全面提升农

副产品知名度。并结合独特的区位优势，以先行一步定位，制定了全乡“一盘棋”、农旅结合的发展思路，坚持走旅游为主，实施农副产品“小而特”品牌化发展策略，积极调整农特产业结构，加快农副产品向现代化产业的转变，努力架接农副产品产销两地的桥梁和纽带，为优质农副产品走出田间地头搭建载体、提供通道，帮助农户增收致富，推动乡村振兴。据然乌乡乡长罗娟介绍，目前，该服务中心正在按程序招进第三方施工队伍，争取年底迎来第一批游客。下一步，然乌乡还将借助电商平台及其他网络平台，让中心产品“抱团”取暖，提供“线下+线上”的一站式购物服务，扩大本地优质特色农产品供给量，持续提升农产品附加值。(本报通讯员 吴远胜)

### 古井镇

#### 着力解决乡村垃圾治理难题

近年来，绵阳市三台县古井镇在开展两项改革“后半篇”文章工作过程中，把保护生态环境摆在更加突出的位置，着力解决乡村垃圾治理难题，加速构建乡村环境治理新格局。周陈玉伟是古井镇初中生，利用下课时，他和同学将班上收集到的可回收垃圾交到门卫室登记。据周陈玉伟介绍，他们收的废纸垃圾可以换积分，一斤废纸可以换5个积分，两个牛奶盒可换1个积分，同学们都很积极，热爱环境的意识正逐步增强。据了解，自去年10月以来，古井镇初中开始在校园里积极开展垃圾分类主题活动，并推行垃圾积分兑换制度，提高学生垃圾分类的意识。目前，垃圾分类活动已成为该校一个劳动实践课程。与此同时，该镇

还通过开展“小手拉大手”活动，吸引越来越多的群众加入垃圾分类的行列中，为垃圾源头的减量化贡献力量。古井镇辖区共有村居20个。为破解垃圾治理难题，古井镇统一采购了垃圾清运车和封闭式垃圾箱。“垃圾分类治理收效，我们按照程序分别纳入了各村村规民约。现在是以每人每月1~3元的标准进行缴费。这些费用主要用于村上的日常垃圾清运、保洁和对表现突出的清洁卫生家庭给予奖励。”古井镇党委书记杨剑介绍。目前，古井镇已设有生活垃圾中转站3个，配备有勾臂式垃圾转运车2辆，封闭式垃圾箱126个，垃圾得到及时有效处理，全镇的环境变得干净整洁了，辖区群众的幸福感不断提升。(马越 刘玉明)

## 遗失公告 广告登报 办理总汇 电话 86615747、13880605967, QQ: 2072683032

本人杨清不慎遗失上海红... 成都伍恒生物科技有限公司... 本人杨清于2021年10月14日不慎遗失二代身份证... 四川瑞瑞环保科技有限公司... 四川水利职业技术学院... 吴亚玲遗失四川文化产业职业学院大学2010届毕业生《毕业证书》原件(编号:201306000105)遗失作废... 本人杨清于2021年10月14日不慎遗失二代身份证... 四川瑞瑞环保科技有限公司... 四川水利职业技术学院... 吴亚玲遗失四川文化产业职业学院大学2010届毕业生《毕业证书》原件(编号:201306000105)遗失作废... 本人杨清于2021年10月14日不慎遗失二代身份证... 四川瑞瑞环保科技有限公司... 四川水利职业技术学院... 吴亚玲遗失四川文化产业职业学院大学2010届毕业生《毕业证书》原件(编号:201306000105)遗失作废...